

**Ομιλία της Μορφωτικού Συμβούλου και Διευθύντριας του
Σπιτιού της Κύπρου, κ. Μαρίας Παναγίδου
στο 14^ο Συνέδριο Ο.Κ.Ο.Ε. 25 Χρόνια Δράσης
Κυπριακή Εστία - 24 Μαΐου 2015**

Κυρίες και Κύριοι,

Θα ήθελα κατ' αρχάς να σας ευχαριστήσω για την τιμητική πρόσκληση να παρευρεθώ στο 14^ο Συνέδριό σας και να έχω την ευκαιρία να μιλήσω για τη συνεργασία του Σπιτιού της Κύπρου τόσο με την ΟΚΟΕ όσο και με τις κατά τόπους Κυπριακές Οργανώσεις.

Μια συνεργασία που εκτός από δεδομένη είναι γόνιμη και στενή. Το Σπίτι της Κύπρου όπως όλοι γνωρίζετε εγκαινιάστηκε τον Ιούνιο του 1987, σε μια εποχή που τα προβλήματα που επέφερε η εισβολή ήταν ακόμα πολλά και νωπά για τους εν Ελλάδι Κυπρίους που προσπαθούσαν να ξαναστήσουν τις ζωές τους. Έτσι δημιουργήθηκαν τα κατά τόπους σωματεία ενώ το 1990 συστάθηκε και η Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, ο δευτεροβάθμιος φορέας που ανάμεσα στους

ιδρυτικούς σκοπούς του είναι, πέρα από τη συμβολή στον αγώνα για το εθνικό μας ζήτημα, η μέριμνα για τη διατήρηση της εθνικής μας ταυτότητας, η διάσωση και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς του Ελληνισμού της Κύπρου, η ανάπτυξη των πολιτιστικών επιτευγμάτων και δυνατοτήτων της παροικίας και φυσικά η ενίσχυση και παραπέρα ανάπτυξη των αδελφικών δεσμών Ελλάδας και Κύπρου.

Έτσι αναδεικνύονται οι κοινοί στόχοι βάσει των οποίων λήφθηκε η απόφαση για τη δημιουργία του Σπιτιού της Κύπρου. Είχα την τιμή και την τύχη να είμαι ενεργά παρούσα στην ίδρυση του Σπιτιού της Κύπρου και σας διαβεβαιώ ότι σχεδόν 30 χρόνια μετά, οι στόχοι παραμένουν και ενισχύονται με τις δράσεις και τη συνέργειες που αναπτύσσουμε.

Η συνεργασία μας με την ΟΚΟΕ και τα παροικιακά σωματεία είναι συνεχής και ως Σπίτι της Κύπρου προσδοκούμε στην περαιτέρω ανάπτυξή της ειδικότερα με τα σωματεία στην περιφέρεια και στις άκρες του

Ελληνισμού. Θα ήθελα να αναφερθώ ξεχωριστά στη Νεολαία ΟΚΟΕ που συστάθηκε το 2005, καθώς και στα Τμήματα Νεολαίας των σωματείων-μελών που αποτελούν το μέλλον και να τους καλέσω σε νέες δημιουργικές συνεργασίες καθώς ένας βασικός τους καταστατικός σκοπός είναι να βρεθεί δημιουργική διέξοδος στις ανησυχίες και τους οραματισμούς των Απόδημων Κυπρίων Νέων, να ενισχυθεί η γνωριμία και η μεταξύ τους διασύνδεση, καθώς και αυτή με την ιδιαίτερη πατρίδα τους, να γίνει συνείδηση η μεγάλη σημασία της πολιτιστικής τους κληρονομιάς και ιστορίας και τέλος να συμβάλουν στην ανάπτυξη του σύγχρονου πολιτιστικού μας γίγνεσθαι.

Η οικονομική κρίση, δεν αφήνει πολλά περιθώρια για συχνές επισκέψεις και συναντήσεις στην περιφέρεια, προσπαθούμε όμως να είμαστε κοντά στους συμπατριώτες μας με όποιο δημιουργικό τρόπο μπορούμε.

Τα κυπριακά σωματεία που βρίσκονται κάτω από την ομπρέλα της ΟΚΟΕ αριθμούν πενήντα, γεγονός που

καταδεικνύει την αναγκαιότητα της επικοινωνίας και συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα της πολιτικής, της κοινωνικής και της πολιτιστικής ζωής.

Το Σπίτι της Κύπρου, το Πολιτιστικό Κέντρο της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ελλάδα και όλοι εμείς είμαστε ανοικτοί σε εισηγήσεις και νέες ιδέες για συνεργασία, όπως άλλωστε και όλα τα της Πρεσβείας υπό την καθοδήγηση και την αμέριστη στήριξη του Πρέσβη κ. Κυριάκου Κενεβέζου. Πέρα από τις πολιτιστικές δράσεις όμως, που οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ενισχύουν σε ετήσια βάση, το Μορφωτικό Γραφείο συνεργάζεται με την ΟΚΟΕ και τα σωματεία και στα θέματα της Εκπαίδευσης και ιδιαίτερα στα θέματα που αφορούν στην Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση.

Μέσα από την ανανεωμένη ιστοσελίδα μας προβάλλουμε τις κατά τόπους εκδηλώσεις και αναρτούμε τις ανακοινώσεις που αφορούν στην Παιδεία και τον Πολιτισμό.

Εν κατακλείδι, η Παιδεία και ο Πολιτισμός είναι οι πιο ισχυροί συνεκτικοί κρίκοι, αυτοί που μας προσφέρουν εφόδια αλλά και ανάταση ψυχής και αντοχή στον αγώνα μας, ιδιαίτερα κάτω από τις σημερινές συγκυρίες κατά τις οποίες δοκιμάζονται οι αρχές και οι αξίες μας.

Τελειώνοντας θα ήθελα και πάλι να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση και να επαναλάβω ότι θεωρούμε τη συνεργασία μας με την ΟΚΟΕ, τη Νεολαία ΟΚΟΕ και τις κατά τόπους Κυπριακές Οργανώσεις, ιδιαίτερα σημαντική για τους κοινούς μας στόχους. Και πραγματικά χαιρόμαστε για τους καρπούς που έχει μέχρι τώρα αποδώσει αυτή η συνεργασία και είμαστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσει και στο μέλλον να είναι αποτελεσματική και παραγωγική.

Καλή επιτυχία στο έργο σας, καλή δύναμη και το Σπίτι της Κύπρου είναι και θα είναι πάντα αρωγό στην κοινή μας προσπάθεια.

Να ευχηθώ επίσης καλή επιτυχία στις εργασίες του 14^{ου} Συνεδρίου της ΟΚΟΕ και σε όλους τους υποψήφιους της επερχόμενης εκλογικής διαδικασίας.